

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН КАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 216 (5821) Воскресенье, 10 сентября 1944 г. ЦЕНА 20 КОП.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В НАШЕЙ СТРАНЕ установлена замечательная традиция — ознаменовывать всенародный праздник годовщину Великой Октябрьской социалистической революции широким предоктябрьским соревнованием, новыми производственными успехами.

XXVII годовщину Великой Октябрьской революции народ встречает новыми замечательными победами на фронтах Отечественной войны и в тылу. Героическая Красная Армия победоносно продвигается на запад, громя и сокрушая немецко-фашистских захватчиков.

Чтобы выполнить исторические задачи, поставленные товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, чтобы добиться полной и окончательной победы над врагом, от каждого труженика тыла требуется сейчас напряжение всех сил, всей энергии. Нужно обеспечить возрастающие потребности Красной Армии в боевой технике и боеприпасах.

Сегодня мы публикуем обращение коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина ко всем работникам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Советского Союза. В своем обращении коллектив передового завода горячо призывает всех трудящихся нашей страны развернуть социалистическое соревнование XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции.

По всей стране прозвучал этот пламенный призыв автозаводцев. И в нашем крае, где ежегодно становится на трудовую предоктябрьскую вахту тысячи людей различных профессий, в эти дни множатся виды социалистического соревнования: производительность труда на заводах и фабриках, на стройках и в колхозах. Вторя, как только обращение было передано по радио, на многих промышленных предприятиях Комсомольска, Хабаровска и других городов края состоялось многолюдное митинг. Инициатива передового завода страны возбудила горячую поддержку.

Вот что пишут рабочие, инженеры, техники и служащие завода имени Орджоникидзе: «Великолепный пример в социалистическом соревновании среди предприятий Хабаровска: «Мы всецело поддерживаем почин автозавода имени Сталина и обязуемся полностью выполнить предоктябрьскую программу по выпуску валовой и товарной продукции за XXVII годовщину Октябрьской Революции».

Мы решили дать сверх плана товарной продукции на 9,5 миллиона рублей».

Этот небывалый трудовой и политический подъем сейчас повсюду. На заводе имени Катанова вчера состоялось митинг. Начальник производственного цеха тов. Романовский в своем выступлении заявил: «Соварищи! Следующим все возможно, чтобы ускорить нашу победу. Во втором полугодии программы нашего цеха увеличилась в два раза. Но коллектив цеха успешно выполняет и это повышенное задание. В дни предоктябрьского соревнова-

ния мы обязуемся работать еще лучше».

С огромным воодушевлением весь коллектив завода им. Катановича на этом митинге принял обязательство: перевыполнить 10-месячную программу на 10 процентов и за счет снижения себестоимости продукции получить 1 миллион рублей экономии, повысить производительность труда по отношению к плану на 40 процентов. В ближайшее время перевести на хозяйственный расчет не менее двух цехов.

За последнее время в промышленности нашего края одержаны новые успехи. В конце августа рыбакан Камчатка завершили головной план выработки. Большинство заводов Комсомольска и Хабаровска успешно перевыполнило восьмимесячные производственные планы. С превышением закончили задание восьми месяцев трест «Приморское» и многие другие предприятия. На признах московских автозаводов тысячи стахановцев сегодня отвечают удвоенной выработкой.

Предоктябрьское социалистическое соревнование предприятия звать должны поставить на службу производительности все свои резервы. Непрестанно расширять производство, достигая все большего выпуска сверхплановой продукции — к этому зовут передовики социалистического соревнования.

В эти исторические дни, когда Красная Армия ведет победоносное наступление, у нас не должно быть ни одного отстающего завода, ни одной отстающей бригады. Надо помнить, что каждый сейчас трудится для нашей окончательной победы, что каждый на своем посту боец.

Рабочие и служащие машиностроительной промышленности! Вы работаете для фронта. Увеличивайте выпуск боевой техники, вооружения, боеприпасов! Ибо дня в день наращиваете производственные мощности своих предприятий!

Рыбники Камчатки и Амурского бассейна! Давайте больше рыбы и консервов для фронта и тружеников тыла! Угольщики Дальнего Востока! Вы питаете промышленность и транспорт топливом. Добивайтесь новых успехов, выдвигайте на-гора все больше и больше черного золота!

Нефтяники! Ваша продукция — это жизнь моторов мотылей боевой техники. Увеличивайте добычу нефти. Давайте фронт и тылу больше горючего!

Рабочие и служащие золотой промышленности! Укрепляйте валютный фонд нашего великого государства! Добывайте больше металла!

Рабочие и служащие лесной, местной и кооперативной промышленности! Боритесь за увеличение выпуска продукции, за улучшение ее качества!

Выше звание передовиков социалистического соревнования! Досрочно выполняйте годовые производственные планы! Дадим нашей доблестной Красной Армии все необходимое для окончательного разгрома и уничтожения врага!

Мы обязались дать сверх плана товарной продукции на 9,5 миллиона рублей. Снижать себестоимость продукции на 2,5 процента против плана, сэкономить 100 тонн жидкого топлива, 150 тонн пара, 3,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии, снизить на два процента расход воды. За этот период осуществить на производстве не менее 40 рационализаторских предложений. В краткие сроки провести уборку урожая в подсобном хозяйстве. Современное производство к зиме производственные и жилые помещения.

Дадим нашей доблестной Красной Армии все необходимое для окончательного разгрома и уничтожения врага!

Обращение принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих ПО ПУРЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА:

Директор завода Н. Лихачев. Парторг ЦК ВКП(б) на заводе В. Левыкин. Пред. завкома Н. Баранов. Комсорг ЦК ВЛКСМ Т. Морозова. Начальники цехов: П. Яценко, В. Доенко. Стахановцы: Г. Комолов, В. Земсков, Ф. Горюхов, Е. Израйлова.

Передовики социалистического соревнования

Хабаровский горком ВКП(б) и горисполком подвели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности и транспорта за август 1944 года.

Победителями в соревновании, занявшими первые места, признаны: завод им. Орджоникидзе, промышленная артель «Соборный», Хабаровский речной порт, хлебозавод № 7 и цех тов. Лобанова завода им. Молотова.

Передовиками соревнования признаны: передовик Красной Армии горкома ВКП(б) и горисполкома. Победителями в соревновании, занявшими вторые места, признаны: механический завод, промкомбинат артели «Шанючки», вагонное пассажирское отделение станции Хабаровск-1 и цех тов. Мирошниченко завода им. Горького.

Н. ЛИТВИНОВ, Директор завода им. Орджоникидзе.
Н. ЧЕРНЫХ, Парторг ЦК ВКП(б).
Н. АГАФОНОВ, Председатель завкома.

15-летие газеты „Тривога“

8 сентября исполнилось 16 лет со дня выхода первого номера газеты Дальневосточного фронта «Тривога». За эти годы газета прошла боевую, трудную, но всегда полную жизни и борьбы. Газета была первым коммунистическим голосом в тылу, вдали от фронта и боев, в тылу наступающей Красной Армии.

Сейчас, в дни Отечественной войны, «Тривога» помогает бойцам и офицерам совершенствовать свое боевое мастерство, повышает политическую подготовку, воспитывает в них высокие чувства советского патриотизма. За 15 лет газета создала вокруг себя широкий военный фронт. Число только активных авторов «Тривоги» составляет свыше 300 человек.

Вчера в Хабаровском Доме Красной Армии состоялся вечер работников

печатать, военкоры и чататели, посвященный 15-летию краевоармейской газеты Дальневосточного фронта «Тривога».

С докладом «15 лет газеты „Тривога“» выступил ответственный редактор полковник Устинов.

На собрании был затят призыв Военного Совета Дальневосточного Фронта, посвященный 15-летию «Тривоги». Отмечая большую роль газеты в борьбе за повышение боевой выучки и укрепление боеготовности войск, Военный Совет награждает группу работников редакции и военкоров ценными подарками и грамотами.

Участники собрания с большим подъемом приняли приветствие Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Почетные грамоты и премии лучшим исполнителям русских песен

Комитет по делам искусств при Советском Союзе награждает почетными грамотами и выдает денежные премии лучшим певцам и руководителям хоров, участвовавших во Всероссийском смотре хоров и солистов-исполнителей русской народной песни. Премии выданы художественным руководителям хора им. Пятницкого — В. Захарову и Государственного хора русской песни А. Свинухову, артистам Лемешеву, Маскарову, Руслановой и др. Почетными грамотами награждены 6 хоров:

Государственный русский народный хор им. Пятницкого, Государственный хор русской песни, Архангельский хор северной русской песни, Воронежский хор русской народной песни, Горьковский хор народной песни, Калининский хор русской народной песни.

В ближайшие дни созывается Всероссийская конференция, посвященная русской народной песни. Будут обсуждены доклад «О репертуаре хоровых коллективов и солистов» и «Об исполнителем стилях русской песни».

Продолжая наступление, наши войска в Румынии заняли город СИБИУ, а также более 100 других населенных пунктов. В Болгарии заняты города РУССЕ (РУЦУН), ТУРТУКАЙ, СИЛИСТРА, ДОБРИЧ, город и порт на Черном море ВАРНА. Слава героическим советским воинам!

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Советского Союза

ОБРАЩЕНИЕ Коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина

Дорогие товарищи! Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Народы нашей Родины встречают эту знаменательную дату новыми победами на фронтах Отечественной войны и в тылу.

Победоносное наступление Красной Армии приводит к крупнейшему поразжению германской армии. Красная Армия гонит раненого фашистского зверя прочь с советской земли, чтобы окончательно добить его в его собственном берлоге. Карающий меч возмездия навис над гитлеровской Германией и ее вассалами.

Выполнение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, требует от каждого труженика тыла напряжения всех сил, всей энергии с тем, чтобы полностью обеспечить возрастающие потребности Красной Армии в танках, самолетах, автомобилях, боеприпасах, вооружении и другой боевой технике.

Замечательные успехи советской социалистической промышленности, вышедшей вперед товарищем Сталиным. Советская промышленность выдержала суровое испытание войны и неуколебно увеличивает выпуск продукции для фронта.

Коллектив нашего завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование и стремясь оказать максимальную помощь доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага, также добился значительных успехов в своей работе.

Программа 1-го полугодия 1944 года нами перевыполнена на 10,5 проц. при 100-процентной комплектности. За этот же период путем систематического улучшения техники и организации производства — внедрения поточных методов, модернизации станков и приспособлений, перестройки режимов резания, перевода подготовленной нормаль с автоматов на высальку, широкую применение средств сварки, унификации инструментов и деталей — производительность труда выросла против плана на 10,7 проц. и себестоимость продукции снижена на 3,7 проц.

Коллектив нашего завода на протяжении 12 месяцев непрерывно держит передовые Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Но мы знаем, что теперь, когда война вступила в самую ожесточенную, решающую и самую трудную фазу, нужно работать еще больше, еще лучше, еще самоотверженней.

Для того, чтобы полнее использовать производственные резервы наших предприятий, нужно непрерывно улучшать организацию и технику производства, неустанно добиваться повышения качества продукции, снижения ее себестоимости, внедрять хозрасчет.

Обращение принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих ПО ПУРЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА:

вести решительную борьбу с потерями в производстве.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать все силы стахановцев.

Воодушевленные героическими успехами нашей родной Красной Армии и высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работникам советского тыла, коллектив Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина призывает всех рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий Советского Союза начать социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Коллектив автозаводцев берет на себя следующие обязательства:

1. Досрочно закончить производственную программу 10 месяцев 1944 года и дать сверх плана продукцию на 9,5 миллионов рублей.
2. Перевыполнить программу 10 месяцев по автомобилем на 3 процента.
3. Повысить производительность труда в третьем квартале 1944 года на 10 процентов.
4. Снизить себестоимость продукции против плана за 10 месяцев на 19 миллионов рублей.
5. Перевести на хозрасчет 10 цехов завода.
6. Экономить электроэнергию в III квартале и октябре на 4 процента и маюта на 2,5 процента против плана, сэкономить подмосковного угля за тот же период 3 тысячи тонн.
7. Охватить техникой учебной 2.500 человек.
8. Самоотверженно, без потерь, убрать урожай в подсобном хозяйстве и на индивидуальных огородах.
9. Обработать подготовку жалница и цехи завода к зиме, своевременно заготовить топливо для завода и рабочих поселков.
10. Широко развернуть культурно-просветительную работу на заводе.

Дорогие товарищи! Мы обращаемся к Вам с призывом бороться в предоктябрьском социалистическом соревновании за достижение новых успехов нашей социалистической промышленности, добиваясь образцов работы каждого завода, фабрики, предприятия. Пусть каждый труженик, на каком бы участке трудового фронта он ни работал — зарплата или пенсия, у электросети или заправке, на конвейере сборки боевых машин, у станка и агрегата — делает все возможное для увеличения выпуска сверхплановой продукции, необходимой стране и фронту для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной товарищ Сталин!

Обращение принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих ПО ПУРЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА:

Директор завода Н. Лихачев. Парторг ЦК ВКП(б) на заводе В. Левыкин. Пред. завкома Н. Баранов. Комсорг ЦК ВЛКСМ Т. Морозова. Начальники цехов: П. Яценко, В. Доенко. Стахановцы: Г. Комолов, В. Земсков, Ф. Горюхов, Е. Израйлова.

Почётный список КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИХ ГОДОВОЙ ПЛАН СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

- По представлению Шимганского райкома ВКП(б) и райисполкома в Почетный Список зачисляются:
1. КОЛХОЗ «ВЕРНЫЙ ТРУД» (председатель колхоза тов. Медведев).
 2. КОЛХОЗ им. МУХИНА (председатель колхоза тов. Петрянин).
 3. КОЛХОЗ «КОЛОНИСТ» (председатель колхоза тов. Мамаев).
 4. КОЛХОЗ «УКРАИНЕЦ» с. Филаретовка (председатель колхоза Оксана Зуб).
 5. КОЛХОЗ им. «ПРАВДЫ» (председатель колхоза Серафима Матюхова).
 6. КОЛХОЗ «ЗАБАЙКАЛЕЦ» (председатель колхоза тов. Кравцов).
- По представлению Архаринского райкома ВКП(б) и райисполкома в Почетный Список зачисляются:
7. КОЛХОЗ «ПАМЯТЬ ЛЕНИНА» (председатель колхоза тов. Андриенко).
 8. КОЛХОЗ «ФАКЕЛ» (председатель колхоза тов. Ковалев).
- По представлению дирекции Хабаровского зернохозяйства в Почетный Список зачисляются:
9. ЗЕРНОСОВХОЗ «АМУРСКИЙ» (директор совхоза тов. Одинцов, секретарь парторганизации тов. Намов).
 10. ВЕРНЕНСКИЙ СОВХОЗ (директор совхоза тов. Сироткин).

ВЫПОЛНЕН ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК

ВЕРНОЕ, 9 сентября. (По телеграфу). Верненский совхоз к 5 сентября выполнил план сдачи хлеба государству на 130 процентов. Сейчас идет закладка семенных фондов в соответствии с утвержденным планом.

Директор совхоза СИРОТКИН.

АРХАРА, 9 сентября. (По телеграфу). Колхоз «Факел» второго сентября закончил уборку зерновых и выполнил план хлебопоставки. На государственной заготовительный пункт вывезено 850 центнеров хлеба.

УСИЛИВАЮТ ВЫВОЗКУ ЗЕРНА

НОВО-КНЕВСКИЙ УВАЛ, 9 сентября. (КратТАСС). Первые колхозы упорно борются за досрочное выполнение обязательств перед государством. Колхозы «Степь», «Исток», «Родничок» и «Зеленый гигант» из пятидневки в пятидневку перевыполняют установленный для них график хлебопоставки. Наряду с автомашинным на вывозе хлеба они широко используют живое тягло.

Колхозы «Степь» и «Исток» в последние дни усилили вывозку зерна на лошадей. Ежедневно они доставляют на заготовительный пункт 300 — 400 центнеров зерна.

КОЛХОЗ «ПЕРВОЕ МАЯ» СДАЛ ГОСУДАРСТВУ 12 ТЫСЯЧ ПУДОВ ХЛЕБА

СЕРЫШЕВО, 9 сентября. (По телеграфу от наш. корр.). Колхоз «Первое мая», Серышевского района, выполнил сентябрьский график хлебовывозки. Колхоз сдал государству около 12 тысяч пудов хлеба. Все это зерно вывезено на живом тягле.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 СЕНТЯБРЯ

В течение 8 сентября юго-западнее города ЛОМЖА наши войска продолжали вести бой по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов.

В Румынии наши войска, продвигаясь вперед, совместно с румынскими войсками заняли город СИБИУ, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЕРИШУА, БОГДАНЕШТ, СЛАВИЦЕШТИ, КОШОВЕНИ-ДЕЖОС, ЛЕУ, ДОШТИ. По дополнительным данным, в числе пленных, захваченных войсками 2-го Украинского фронта, оказались бывший командант нефтяного района ПЛОЕШТИ немецкий генерал-майор БРАНТ АЙТУР и командир немецкой бригады ПВО района ПЛОЕШТИ генерал-майор ТЕШНЕР.

8 сентября наши войска пересели румыно-болгарскую границу на участке ДЖУРДЖУ, МАНГАЛИЯ и, продвигаясь вперед от 30 до 65 километров, заняли города РУССЕ (РУЦУН), ТУРТУКАЙ, СИЛИСТРА, ДОБРИЧ, город и порт на Черном море ВАРНА и крупные населенные пункты СЗР-СЫНЛАР, КАРЕВАЛИНИЙ, АЛФАТАР, ТОПАЛ, КОЧУМАР, ЧАМУРЛУЙ, БАЛАДЖИ. Болгарские войска не сопротивлялись нашим войскам.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой местного значения.

За 7 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 13 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Позднее румынские войска. Подоспевшие советские войска, совместно с румынскими, отбили все контратаки противника и вынудили его поспешно отступить. Захвачено много трофеев и пленных.

Юго-западнее города Мелтава (Мелтава) немцы несколько раз подошли к контратакам, стремясь вернуть потерянные вчера позиции. Наши подразделения отбросили противника и прочно удерживают занятый рубеж. На подступах к нашим позициям осталось 140 вражеских трупов. Советские бойцы захватили 8 пулеметов и 2 миномета противника.

За время наступления, начавшегося 23 июля 1944 г., наши войска заняли в плен 41 немецкого генерала, в том числе 8 командиров корпусов, 24 командира дивизий, 6 командиров крупных городов (Модулява, Бобруйска, Люблина, Яс, Кишинева и Плуэшти), заместителя командующего 6 немецкой армии, начальника инженерной службы 9 немецкой армии и командира бригады ПВО нефтяного района Плоешти.

Наши войска захватили секретное директивное письмо отряда нацистского руководства при 28 немецком армейском корпусе за № 40/44 от 4 августа 1944 года под заглавием «Относительно разъяснения событий 20.7.44 года» (20 июля 1944 года произошло покушение немецких генералов и офицеров на Гитлера). В этом секретном письме сказано: «Фюрер подчеркнул и разъяснил, что в критические моменты исполнительная власть в от-

дельных районах не должна быть в руках армии или отдельных генералов. В минуту особых кризисов, когда нам угрожает опасность, власть должна находиться в руках гитлеровцев (местных руководителей организации нацистской партии) крепче, чем когда-либо». В конце директивы предлагается: «после прочтения это письмо уничтожить».

Таким образом, очевидно, что все, о чем гитлеровцы ранее сообщали в печати и по радио о событиях 20 июля, было только ложной завесой, боковой «миллионной куче заговорщиков» Гитлер и его сподручные пытались замаскировать, разбавляющую фашистский орган. Они стремились скрыть истинные размеры внутреннего кризиса, охватившего Германию, и убедить солдат и офицеров, что немецкая армия якобы попрежнему единна.

Захваченное нашими войсками секретное письмо предназначено для узкого круга фашистских чиновников, и поэтому мы много говорим об истинном положении дела. Это письмо свидетельствует о том, что гитлеровцы теперь уже не доверяют армии и ее генералам. Если бы шла речь о действительно «небольшой куче» предателей, то не было бы и отпора Гитлеру. Гитлер не случайно предоставляет своим гитлеровцам от опасности оставления власти в руках армии и генералов Главари фашистской шайки вилат в генералам и офицерам ненадежных, опасных людей, которых надо остерегаться и при первом удобном случае убить. Именно поэтому Гитлеру предлагается гитлеровцам «в критические минуты» отстранять от власти генералов и брать в свои руки все бразды правления.



Наш земляк

На этом снимке вы видите нашего земляка гвардии старшего сержанта Матюшенко. Это храбрый и умелый разведчик — кавалер двух орденов Славы. Он сражался против немецко-фашистских захватчиков в рядах Второго Украинского фронта. До войны тов. Матюшенко был учащимся средней школы в Навайском районе. Дальневосточный поэт Петр Комаров посвятил гвардией старшему сержанту Матюшенко стихотворение «Бывалый солдат». Вот эти стихи:

БЫВАЛЫЙ СОЛДАТ

Наш разведчик у Керпата
Подорвал четыре дота,
— Это опытный солдат,
Говорил в отряде кто-то.

Обыскил со всех сторон
Мы немскую берлогу,
— Старый воин, это он
Проложил сюда дорогу.

И нигде помощи нет
Храбрцу на бранном поле,
А солдат — двадцать лет,
Он вчера учился в школе.

Петр КОМАРОВ.

Фото Н. Пирковского.

(Фотохроника ТАСС).

Соя — наше богатство УБЕРЕМ ЕЕ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Для Дальнего Востока соя — то же, что для Узбекистана хлопок. Это наша основная сельскохозяйственная культура. Но она имеет, как и великое народнохозяйственное значение сои. На ее продукты получают исключительно важное сырье, которое широко используется в авиационной, автомобильной, сапожной, лако-красочной и других отраслях промышленности. Исключительно многообразно применение сои в общественном питании.

Сейчас наступает самая ответственная пора — уборка этой ценнейшей сельскохозяйственной культуры. В этом году урожаи нашего края значительно расширились. Уборка ее будет тяжелой, пожалуй, еще более напряженной, чем уборка зерновых. Тем более, что соя, как известно, убирается позднее других полевых культур и между полем и уборкой в зимний период остается мало времени.

Прежде всего, не следует замалчивать с началом уборки сои. Однако, и в течение уборки ее нужно вести систематически, наблюдая за состоянием урожая. Основными признаками спелости сои являются: опадение пожелтевших листьев, пожелтение стеблей и побурение бобов. Зерна в вызревших соевых бобах отделяются от оболочки и при встряхивании вылетают своеобразным дугом — стреляют.

Современная уборка сои требует скорости, времени, способов и густоты посева, от рельефа полей и многих других факторов. Поэтому, в целях своевременной и правильной организации уборочных работ, необходимо на всех участках и полях вести систематическое наблюдение за состоянием урожая. Соблюдать быстрее посева на участках, расположенных на возвышенных местах и южных склонах. Следовательно, здесь и надо убирать в первую очередь, не ожидая созревания бобов. Однако, то, чтобы не запоздать с началом уборки, надо заблаговременно подготовить все машины, помещения для просушки и хранения зерна, расставить людей.

Комбайн является основной уборочной машиной. Он дает возможность нам быстрее собрать урожай. Но комбайн предварительно необходимо надо переоборудовать, иначе неизбежны большие потери при уборке сои. Потери во время уборки сои в колхозах Амурской области в прошлом году по разным причинам составили, по подсчетам специалистов, около 20 процентов. Это можно устранить путем замены нормальных палыев решето аппарата специальными палыями для пониженного среза. Испытания, проведенные на Амурской опытной станции, показали, что при установке палыев пониженного среза обостре потери хедера комбайна уменьшаются почти в три раза, а потери от неспелых бобов — в четыре раза.

Кроме этого, для уменьшения выноса зерна необходимо установить пониженный и самый хедер комбайна. Для того, чтобы при низком срезе травы хедер не забрежал землю, под него надо укрепить полозок, изготовленный из восьми миллиметрового листового железа. Верхняя часть полозка крепится к наконечнику по-

В. ЧЕРНОГОЛОВИН.

Директор Дальневосточного научно-исследовательского института земледелия и животноводства

Возле десятилетия двумя ботвами, а стальной полка крепится к нижнему угольнику палыцевого бруса. Для того, чтобы палыцевый брус лучше охватывал соевые стебли, на планки моторила с внутренней стороны следует набить брезентовые накладки шириной 100—120 мм. Чтобы срединные стебли не задерживались между лезвиями и срединными угольниками палыцевого бруса, необходимо на эти угольники укрепить продольный шпунт, который изготовляется из кровельного железа.

Применяя все эти приспособления, можно убирать сою на участках с выравненной поверхностью почвы с высотой среза от 4 до 8 см. Однако также необходимо соблюдать при этом следующие условия: необходимо снизить скорость вращения барабана до 500—600 оборотов в минуту. По данным Амурской опытной станции, при уменьшении оборотов барабана с 1.000 до 500 в минуту, количество битого зерна сокращается в 20 раз.

Снижение оборотов барабана достигается сменой шкивов на барабане и моторе. На барабан ставится шкив диаметром в 500 мм вместо 365, а на вал мотора — 175 мм вместо 201 мм. При этом 11-зубовый звездочка вала барабана заменяют новой, с 22 зубьями. Цепь Галля удлиняется на пять звеньев.

Во избежание дробления зерна нужно также уменьшить и количество зубьев в дробе, т. е. оставить их только в передней приемной секции (2 ряда — 12 зубьев), все же остальные вынуть, а отверстия забить деревянными пробками. Надо только следить, чтобы пробки во время работы не выпали, иначе через отверстия будет теряться зерно.

Если соя сухая и хорошо вымолачивается, но сильно дробится, рекомендуется уменьшить число шпифтов в дробе. При уборке сои с нормальной влажностью на первой очистке ставят решето 2Х22 мм. На второй очистке решето решето обобщено, а нижнее — 9,5Х9,5 мм или 12,5Х12,5 мм. В условиях повышенной влажности сои на первой очистке ставится решето 3Х23 мм.

Регулировка рабочих частей комбайна, таким образом, не отличается от регулировки при уборке зерновых. Также нужны и зерноловители и соломокопильники. Но рассчитывать на уборку сои только одним комбайном нельзя. Обязательны должны быть пушечки в ходовой части уборочных машин, особенно на участках с повышенной влажностью. Только сочетанием работы комбайнов и простых уборочных машин можно добиться успеха в уборке.

Литкой можно срезать сою на высоту до семи сантиметров. Приспособ-

лений к ней никаких не требуется. Нужно только приделать зерноловитель. Гранилки лезвия должны быть отрегулированы в зависимости от состояния уборочной сои.

Обособно низкого среза можно добиться, убрав сою сенокосилкой. Но уборку можно вести только переоборудованной сенокосилкой. Переоборудование такое же, как и для косовицы зерновых. К сенокосилке надо прикрепить конилей и сиденье для второго рабочего, тогда она превращается в своеобразную лобогрейку. Такой конилей очень прост по устройству и его можно изготовить на месте в любой колхозной кузнице.

При использовании на уборке сои сенокосилок, необходимо снять с них компрессор и весь вальцовый аппарат. При уборке простыми машинами сенокосилок сою так же необходимо срезать в комбы. А поле подстричь комбайнами. По мере подстригания стеблей сои, вучи необходимо немедленно сменить в склипы. Следовательно, сою надо на возвышенных местах и выравненных площадках, где удобнее организовать обмолот.

Обмолотив сою можно на обычных зерновых молотилках, но во избежание потерь и дробления зерна, необходимо их переоборудовать и подбирать соответствующие решета. Правильной регулировки барабана и механизмов молотилки, а также подбором сит с соответствующими отверстиями, можно добиться полной молотильности зерна и избежать дробления.

В сочетании с обмолотом следует организовать тщательную очистку сои от мусора и битых семян. Плохо отсортированная соя при хранении быстро подвергается порче. Вначале сою очищают от мякины и мелких сорных семян на простых веялах сортировках. Затем следует отделение зерно от сорной массы. Для этого зерно и сорную массу надо сортировать на сортировках (амейках) или на зерноочистительных машинах ВМ. На этих машинах можно, используя специальные решета, полностью очистить зерно от примесей сорных зерен и дробленки зерна. Златоносное хозяйство Амурской области, которое освободилось от нашествия зерноочистительной машины ВМ, добились того, что чистота семян сорта АР-041 была повышена с 92,8 до 99,6 процента. Следовательно, в целях повышения чистоты и посевных качеств зерна сои, необходимо шире использовать зерноочистительные машины ВМ, которые освобождают зерно от битых семян и другой примеси, нежелательных сортировок. Важно при этом применять специальные решета с треугольными и продолговатыми отверстиями.

Осталось очень немного времени до начала массовой уборки сои. Надо использовать эти дни для всесторонней подготовки к этой важной работе, чтобы провести ее в самые короткие сроки, не допуская потерь. Нельзя ни на минуту забывать, что соя — это главное богатство многих наших колхозов, что это ценнейшее сырье, прямо необходимое для нужд фронта.

приспособления, чтобы избежать потерь и дробления зерна. Таким образом, пятью комбайнами и десятью простыми машинами мы ежедневно сможем убирать по 70 гектаров. Вслед за жатками и войсками организуем скирдование и обмолот. Все эту работу рассчитывать провести в течение десяти дней.

Сложность проведения уборки сои заключается в том, что к этому времени может наступить осенняя распутица. Стало быть, уже сейчас надо привести в порядок наезды и вращающуюся часть, чтобы неначаста погода не могла помешать проведению обмолота и обработке зерна. Ведь можно и вовремя срезать хлеб с юрны и погубить его. Значит, одновременно с уборкой надо вести скирдование, обмолот и сущую зерна. В своем плане мы и предусмотрели все эти работы.

Если нам удастся осуществить все намеченные мероприятия, а колхозники твердо решили сделать это, то мы проведем уборку сои в самые короткие и без потерь. Это даст нам возможность в три раза сделать больше сои государству, чем мы сдали в прошлом году, и значительно повысить денежные доходы колхоза.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЗЕМЛЯНЫЕ ТРОТУАРЫ

Два года назад по улице Дзержинского в Чердынке был проведен земляной тротуар. Очевидно, предполагалось заасфальтировать его или выложить камнем. Но до сих пор ничего не сделано. Земляной тротуар размок от дождей и одна из самых оживленных центральных улиц города стала грязной и неблагостроенной.

Вобщем с тротуарами в Хабаровске дела плохо.

По улице Тургнева также в Чердынке раньше был проведен деревянный тротуар. Но вот он потребовал ремонта. Тротуары сгнили по всей улице — не подвели и не подготовили никаких материалов для того, чтобы построить новые.

Надих здесь стали строить точно такой же тротуар, как по ул. Дзержинского. Но есть серьезное опасение, как бы он также не остался земляным тротуаром, размокающим от первого дождя.

г. Хабаровск.

ДЛЯ КОГО СУЩЕСТВУЕТ ВОКЗАЛ В БИКИНЕ?

Неизвестно, для кого существует вокзал в Бикине, если пассажиров туда не выпускают. Недавно мне пришлось поехать в Хабаровск и за час до прихода поезда я пришла на вокзал. Все было в проливной дожде, но вокзал был закрыт, только в окне мелькала темная кассирша.

— Еще рано — провозгласила она, открыв форточку.

Так и пришлось стоять под дождем. Рядом со мной, прижавшись к двери, стояла какая-то старушка, неподвижно опираясь на палочку. — Фронтники, а дальше еще несколько пассажиров.

Странные эти порядки на Бикинском вокзале можно объяснить только тем, что здесь совершенно не думают о пассажирах. За несколько минут до прихода поезда кассирша открывает дверь и выдает билеты по большинству справкам. Тем временем собралось много народу. Но билеты она стала выдавать лишь тогда, когда прогремели отходные звонки. Люди уже на ходу аскакали в поезд с билетами и без билетов.

г. Бикин.

В ОЖИДАНИИ ЛЕКАРСТВА...

Кажется, нехитрое дело — получить по рецепту лекарство. Пришел в аптеку в назначенный срок, взял и ушел. Однако если вы пойдете в хабаровскую аптеку № 7, то нужно заранее записаться терпеливо.

Недавно я пришла туда получить лекарство. Обращаясь к работнице, принимающей рецепты, не взглянув на рецепт, она отвечает:

— Сейчас нет девушки, которая выдает лекарство, подождите минут двадцать.

Проходит десять двадцать минут, и вторично обращаюсь к ней и слышу в ответ:

— Встаньте в очередь, тогда получите. Когда же очередь моя подошла, мне снова не повезло.

— Подождите, будет готово через 20 минут.

Так проходит более часа в ожидании лекарства. Обращаясь к контролеру аптеки, Мышиной, она отдает распоряжение приготовить лекарство, и я получаю его через пять минут.

Зачем же нужна была вся эта волокита?

Ф. БОЛОТСКИЙ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В КУЙБИШЕВКЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ»

Под таким заголовком 18 августа в «Хабаровской звезде» была опубликована корреспонденция о безответственном отношении к городскому хозяйству в Куйбышевке.

Исполком Куйбышевского Восточного городского Совета депутатов трудящихся обсудил корреспонденцию, принял решение ускорить подготовку к зиме коммунально-бытовых учреждений города. Городской комитет общественной проверки готовности к зиме всех предприятий и учреждений. Усилены ремонтные работы. Городской школе и лечебным учреждениям обеспечены сейчас на 60 процентов.

За плохую работу по обеспечению города топливом исполком горсовета объявил выговор управляющему топливным трестом Пашутскому.



Хорошо работают животноводы колхоза «Веселый труд, Мазановского района. За успешное развитие животноводства этот колхоз получил переходящее Красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома. Три работника фермы награждены почетными грамотами. На снимке: телушка колхоза «Веселый труд» Дарья Григорьевна ИВАНОВА. Она вырастила и сохранила всех телат, родившихся в этом году, за что получила почетную грамоту крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Из опыта политической работы на полевых станциях

Война предъявила к железнодорожникам повышенные требования. Каждое предприятие железнодорожного транспорта, каждая станция, большая и малая, любая служба — должны работать в военное время четко и слаженно, как часовой механизм. Обязательство, какое огромное значение имеет массово-политическая работа в деле мобилизации железнодорожников на выполнение ими больших, трудных и ответственных задач военного времени.

Организация повседневной массово-политической работы на железнодорожных станциях в депо, на больших станциях не представляет особых трудностей. Здесь обычно имеются крупные партийные и комсомольские организации, имеется достаточно культурных сил. Иное дело на маленьких железнодорожных станциях, околотках. Находятся они, как правило, на большом расстоянии от городов и крупных предприятий, и нередко их коллективы состоят из небольшого количества людей, оказывающих работу, как партийными организациями железнодорожного транспорта, так и территориальными партийными организациями.

Куйбышевский горком ВКП(б) за последнее время значительно усилил работу среди железнодорожников линейных станций. Не реже, чем один раз в месяц, горком созывает семинары агитаторов, проводящих работу в коллективах пути. На занятиях семинаров выступают наши пропагандисты, руководители партийных работников с лекциями и докладами. Так, в последнее время были сделаны доклады на следующие темы: «Текущий момент и задачи железнодорожников», «График движения поездов — закон военного времени», «Роль командира производства в организации социалистического соревнования» и другие. В конце семинара агитаторы обычно делятся опытом своей работы, информируют работников горкома партии о делах и жизни своих коллективов.

Для организации политической работы и воспитательной работы среди железнодорожников состав и всех работников маленьких станций мы используем самые различные возможности. Когда руководители ула созывают людей с линейных станций, околоток на совещания, мы, как правило, в конце этих совещаний организуем для них лекции, доклады. Каждый месяц при шестом отделении движения проводятся очередные технические совещания начальников станций. В план работы их горком партии включил интел политический докладов и лекций на экономические темы. В совещаниях были прочитаны лекции — Роль железнодорожного транспорта в войне, «Режим экономии — закон военного времени» и другие.

Понятно, что партийные и комсомольские организации линейных станций нуждаются в постоянной и серьезной помощи со стороны территориальных партийных организаций.

Выпуск вечернего университета МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

В прошлом году при Деме партийного просвещения Хабаровского горкома ВКП(б) был организован вечерний университет марксизма-ленинизма. Он должен был оказывать помощь самостоятельному изучению марксистско-ленинской теории, подыять идейно-политический уровень городского партийного, советского и хозяйственного актива. Среди слушателей первого набора были партийные и советские работники, инженеры, техники, врачи, учителя, офицеры Красной Армии.

При университете создано два факультета: исторический и философский. Занятия обычно проводились раз в неделю по четыре часа. Кроме лекций и семинарских занятий, большое внимание в процессе учебы уделялось самостоятельной работе слушателей над литературой. К этому же относятся и проведенные семинарские занятия были привлечены квалифицированные лекторы и преподаватели. Диалектический и исторический материалы преподавали лекторы крайкома ВКП(б) тт. Фишер и Мороз, с лекциями по истории ВКП(б) выступил тт. Горбань и Штейн, по истории СССР — кандидат исторических наук тов. Рывов. Курс лекций по международным отношениям читал лектор полуправления Дальневосточного фронта тов. Сивоглаз и по Великой отечественной войне — тов. Бенеман.

НОВАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

В Константиновском районе, созданном в составе Амурской области в этом году, начала выходить печатная газета «За высокий урожай».

1 сентября вышел первый номер этой газеты. В нем, кроме обзора военных действий на фронтах Отечественной войны и обзора международных событий, опубликовано более десяти материалов на местные темы. Среди них:

Забота о раненых воинах

В широких, светлых коридорах госпитала оживленно. Девушки в белых халатах проносят сразу по несколько стульев, другие, бережно поддерживая, помогают раненым бойцам. Двери большого зала госпиталя широко распахнуты. Там уже много народа, слышится веселая шутка, смех.

В этот день в госпитале в гости были артисты государственного Украинского театра музыкальной комедии и драмы. На сцене — белая хата, полусолнечки, выходящие из-за ветки. Шла пьеса «Наталка-Полтавка». Зрители тепло встречали артистов, долго не хотели отпустить их со сцены, просила приходить еще.

Артисты различных театров, концертных групп — частые гости в госпитале, где нередко ставятся спектакли, устраиваются концерты. Командование госпиталя заботится об организации культурного отдыха выходящих из госпиталя бойцов. К их услугам — большая библиотека. Почти ежедневно бывает кино. Часто проводятся театральные и лекции на самые различные темы. Режиссером несколько раз в месяц выпускает стенную газету.

Забота командования о раненых бойцах, находящихся на излечении, не исчерпывается хорошим уходом врачей и медсестер и организацией культурного отдыха.

Горком ВКП(б) стремится сделать все необходимое, чтобы помочь организовать партийно-политическую работу в этих небольших коллективах. Мы создали группу докладчиков из числа партийного и хозяйственного актива Куйбышевского железнодорожного узла в составе 23 человек. Товарищи периодически выезжают на полевые станции, выступают там с докладами, помогают коммунистам налаживать массово-политическую работу.

Не так давно в шестом отделении движения встал вопрос о состоянии дисциплины поездов в пути, о необходимости повести решительную борьбу с браком. Городской комитет партии в связи с этим послал на все полевые станции партийный актив, который подробно проверил состояние работы и вскрыл причины нарушения правил техники эксплуатации. Товарищи, пробыв на станциях по несколько дней, не только занимались проверкой, но и практически помогли коллективам станций организовать работу.

Очень важно наладить оперативную политическую информацию для коллективов полевых станций, находящихся как правило, вдали от населенных пунктов. Для этого есть немало возможностей. Куйбышевский горком партии выделил двух агитаторов, которые в определенные часы по селекторному телефону, а также по линиям полевой связи передают оперативные сводки Совинформбюро и важнейшие материалы из газет. Нередко слушают эти передачи на маленьких станциях собираются не только сами работники, но и члены их семей. Этими материалами пользуются местные агитаторы.

Очень важно наладить оперативную массово-политическую работу среди железнодорожников пути, необходимо решить целый ряд наиважнейших вопросов. Не мешало бы создать при железнодорожных узлах из числа партийного актива группу выездных инструкторов, каждого из них прикрепить к одной из станций или околоток. Они бы поддерживали тесную связь с горкомом и райкомом партии, информировали бы их о состоянии работы, помогали бы организовывать агитацию, соревнование.

Второй вопрос. В свое время для культурно-массовой работы среди железнодорожников созданы вагоны-клубы. Они должны больше дело. Но почему-то их ликвидировали. Нам кажется, что вагоны-клубы надо непременно восстановить. Необходимо также уловками партийным кабинетам всемерно заботиться об организации передвижных библиотек, агитпушек. Мы можем и должны сделать все необходимое, чтобы наладить боевую политическую агитацию и культурно-массовую работу среди железнодорожников полевых станций, которые выполняют задачи большой государственной войны.

М. ГРЕЧНЕВ,
Секретарь Куйбышевского горкома ВКП(б).

Большое место в учебе на историческом факультете заняло изучение отдельных произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также истории СССР. Дополнительно в учебный план были включены лекции и по истории Дальнего Востока.

На философском факультете более подробно и тщательно были изучены такие классические произведения основоположников марксизма — ленинизма, как «Людвиг Фейербах» Ингельса, «Материализм и эмпириокритицизм» Ленина, «О диалектицизме и историческом материализме» Сталина и другие.

На обоих факультетах слушатели изучили книгу товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза».

После восьми месяцев учебы состоялся выпуск слушателей. На протяжении экзаменов многие показали высокие знания. Ряд товарищей получили отличные оценки по всем дисциплинам.

Учитывая положительный опыт работы вечернего университета марксизма-ленинизма, Хабаровский горком ВКП(б) решил продлить срок обучения в нем до одного года. Занятия в университете начнутся в первых числах октября.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Хабаровского горкома ВКП(б).

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Хабаровского горкома ВКП(б).

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Хабаровского горкома ВКП(б).

Д. МАЛИНОВСКАЯ.

ГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ СОИ

Никогда еще за время войны в нашем колхозе не проходила так организованно уборка урожая, как в этом году. Все уборочные работы ведут строго по плану.

Косовину хлебов мы начали выборочно вращать по мере созревания участков, ватем пустыни установили переоборудованные сенокосилки, потому вышли на поля и комбайны. Машинисты жаток и комбайнеры с первых же дней старались настойчиво бороться за выполнение и перевыполнение норм выработки. Комбайнер Иван Беркут своим агрегатом ежедневно убирает по 12—15 гектаров хлебов, а всего убрал 300 гектаров. От него не отстает комбайнер Лазарев. Выполняли севозное задание и остальные три комбайнера.

Современность с уборкой мы организовали вызовку хлеба государству. Для этого создали специальную транспортную бригаду. Три автомашинны и девять вольтовых упряжек ежедневно курсируют между колхозом и заготовительным пунктом. Постоянный состав транспортной бригады и решил успех хлебоборачья. Августовский график колхоза намного перевыполнил. За девять дней мы выполнили на 50 процентов сентябрьское задание по хлебоборачью.

М. КУЗЕМА.

Председатель колхоза «Возбожник», Куйбышевского района

Но мы не можем успокоиться на достигнутом. Ведь нам предстоит еще большая работа — уборка сои. В нынешнем году выхола наш посевы 452 гектара этой культуры. Такую большую площадь мы впервые засеваем соей. И надо сказать, что соя уродилась хорошая. Самое малое выйдет на круг по восемь центнеров с гектара, не меньше. Вот тут-то и приходится серьезно подумать о том, чтобы в самые короткие сроки и проветить уборку этой важной культуры. Ведь уборка очень трудная работа. Она требует большого напряжения всех сил, мобилизации всех средств.

Как мы организуем уборку сои? Примерно с 15 сентября начнем машинную косовину простыми машинами. Для этого подготовили шесть жаток, четыре переоборудованных сенокосилок. С 20 сентября на соевые поля выведем комбайны. Их у нас пять. Сейчас комбайнеры переоборудуют свои машины, делают необходимые

НА РЫБНОЙ ПУТИНЕ СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ АКТИВНЫЙ ЛОВ РЫБЫ

За последние годы произошли коренные изменения в добыче рыбы на западном побережье Сахалина. Прогрессивный лов уступил первенство активному лову сельди, трюханно камбалы. Задания надо было выработать и при неблагоприятных гидрометеорологических условиях, и попрежнему ловить рыбу только у берега уже было нельзя. Выход был найден в активизации промысла, в рациональном использовании добываемого флота, в настойчивых, упорных поисках рыбы на глубь.

Ничто с первых дней весенней путины на лов вышел весь флот Широкопаловского комбината. Когда не было сельди, ловили камбалу. В момент рунного хода целиком переключились на сельдь, затем ловили комбинированно — сельдь, трюханно камбалу. В период лучшего маневрирования на комбинате установили такой порядок: каждое утро начальники лова рыбаководы и бригадиры колхозов сообщают, сколько и в каком районе приоткрыты добычи рыбы за сутки. Сопоставляя и анализируя данные, приходим к выводу — куда сегодня направлять флот, и немедленно сообщаем на предприятия и в колхозы шкиперам.

В июле, например, был такой случай. Рыба в большом количестве появилась у берегов Пильво. У комбината Широкая Падь, у рыбаководов Най-Най и Моссия сельди не было. Тогда к берегам Пильво мы направили лучших шкиперов тов. Александрова и Подпалкина. И они привели нас к ста центнеров рыбы каждый. В Пильво мы передвинули весь флот, который несколько дней брал богатые уловы. В начале августа в районе плохо ловилась камбала. Учитывая данные разведки, часть флота направили в соседний — Александровский район. В течение нескольких дней здесь выловили свыше тысячи центнеров камбалы. А сейчас шкиперы установили, что камбала лучше ловится в районе Агвео.

Большую роль в этом играет разведка, которую ведут на комбинате четыре дрейфера. Ежедневно закладывают дрейферы, получают задания, обследуют тот или иной квартал моря. Флот направляем туда, где обнаружено больше рыбы.

Благодаря четкой работе рыбаководского флота, маневренности, преданности разведке, Широкопаловский район во втором квартале успешно справился с государственным заданием по добыче рыбы. А ведь план годового лова был выполнен всего на 53 процента. Зато задание по глубоководному лову в целом по району выполнено на 211 процентов. За работу во втором квартале комбинату, а также передовому колхозу — № 17 парторг,

ферриши присуждено третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Тав промысловая обстановка, не позволяющая ловить рыбу у берега, оказалась весьма благоприятной для глубоководного лова.

К тому приводит недооценка глубоководного лова в наших условиях со стороны отдельных руководителей предприятий, можно убедиться на примере Александровского района. Здесь флот работал много хуже. В результате Александровцы не только не перекрыли недолова неводной сельди, но Таинский и Александровский комбинаты, а также Александровская моторно-рыболовная станция не выполнили план добычи сетной рыбы. А ведь промысловая обстановка там была такая самая, что и в Широкопаловском районе. Александровцы до сих пор продолжают отвыкшиеся от берегов, рассчитывая на осенний подход сельди.

Совершенно ясно, что успешное выполнение плана рыбодобычи на Сахалине зависит, прежде всего, от активности лова. Но, к сожалению, не все еще поняли это.

В одном из недавних решений пленума обкома партии по отчету Рыбновского райкома ВКП(б) было записано следующее:

«Комбинат, МРС и колхозы ничего не сделали для освоения новых водоемов, для активизации и механизации лова глубоководных, а также сельди на глубь. Здесь все расчеты строятся только на прибрежный пассивный лов, на выполнение плана за счет рунного хода кеты и горбуши».

Однако в Рыбновске это указание не было учтено. Спустя месяц после решения пленума, директор Рыбновского рыбкомбината тов. Ярия выступил со статьей в областной газете. В ней он высказывался против глубоководного лова лососевых. Он ссылается на неудачный опыт, якобы, проводившийся в районе десять лет назад (!). В лучшем случае Ярия допускает лишь опытный глубоководный лососевый лов.

Стоит ли доказывать, что подобное утверждение консервативно и многократно опровергнуто работой передовиков рыбодобычи.

И странно, что обком партии не привал к порядку Ярия, занимающегося пустопорожными дискуссиями, вместо дела. Внедряется активный лов в Рыбновском районе, как и в других районах Сахалина, — важнейшая и неотложная задача Сахалинского госрыбтреста. Это единственный путь к решительному увеличению добычи рыбы.

Е. ШАПКИН.
Инженер по добыче рыбы.

РЫБОЗАВОД ГОТОВ К ЛОВУ КЕТЫ

На двух Николаевский рыбозавод Хабаровского треста местного рыбаководского и колхозов, прикреплённых к нему, вытупают в ветровую путину. Вместе с лодкой частями, коллектив завода и колхозники тщательно готовились к осенней лососевой путине. Привлечены в помощь три заводских плавучих лодки по 300 метров, сделаны дополнительно две сплавные сетки, отремонтированы лодки, неводники и якорьшлюпки.

Хорошо подготовился к путине и колхоз. Ловящая бригада колхоза «Урминев» уже вышла на топь «Переправы» Артели «Рыба» Николаевского завода перед тем, как выйти в ветровую путину. А также помогло сделать четыре новых лодки, отремонтированы две старых лодки и катер.

Вчера ловящие бригады вышли на рыбалку Жармен, Солонговку, Непозовку и другие. Между бригадами заключены договоры на социалистическое соревнование.

СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

УСТЬ-КАМЧАТОК, 9 сентября. (КрайТАСС). Рыбаки Усть-Камчатского продолжают лов лосося сверх годового плана в фонд победы над врагом. Уже выловлено свыше пяти тысяч центнеров рыбы.

Особую успешно ведут лов коллективы рыбаков, обслуживающих морские невода. Они уже дали сверх плана 12 тысяч пудов продукции. Невода

Бригадиров тов. Зыкова (колхоз им. Ворошилова) и тов. Грассейнова (колхоз им. Сталина) выполнили по два годовых плана каждый.

Выключившись в предостерегающее социалистическое соревнование, бригада тов. Зыкова дала слово выловить в счет третьего годового плана еще шесть тысяч пудов рыбы.

КЕТА НА СРЕДНЕМ АМУРЕ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 9 сентября. (КрайТАСС). Начался ход кеты в районах рыбаководов Среднего Амурского государственного треста. 5 сентября (Озловский район) выловлено 500 центнеров рыбы. Ведут лов кеты и рыбаководские бригады Маринского рыбаководства.

Гонки кеты появились в районе Нижне-Тамбовского рыбаководства и Комсомольска.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД КОНСЕРВЩИКОВ

ОЗЕРПАХ (Н.-Амурская область), 9 сентября. (КрайТАСС). В сентябре консервщики Озерпак получили задание — выпустить 750 тысяч банок консервов. Коллектив комбината решил перевыполнить это задание. Напряженно трудятся люди, ежедневно выдвывая по 30 тысяч банок консервов.

Первенство в соревновании держат механики и слесари слесарей лт. Цурнон и Клепапов. Станки, обслуживаемые ими, работают бесперебойно.



МОЛОДЫЕ СТАЛЕВАРЫ. На нашем фотоснимке — бывший воспитанник заводской школы ФЗО № 5 Амурского Борис ЮРТАЙКИН. Он успешно закончил учебу и сейчас отлично работает в прокатном цехе, выполняя обязанности старшего вальцовщика.

НОВЫЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Организовано проведение призыва молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

С 15 сентября по 15 октября по всей стране, в том числе и в нашем крае, будет проводиться призыв молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища.

В школы ФЗО будут приниматься юноши в возрасте 15—17 лет и девушки в возрасте 16—18 лет. В ремесленные и железнодорожные училища принимаются юноши в возрасте 14—15 лет и девушки в возрасте 15—16 лет.

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся своим решением обязал исполкомы областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся образовать призывы, в полном соответствии с установками Совнаркома СССР. Прежде всего приняты следующие меры: строго наметены сроки проведения призыва молодежи, в местах учебы, обеспечены каждого призванного путевкой и билетом на право бесплатного проезда, а также обувью и продуктами питания на время следования в пути.

В крае уже широко развернулась подготовка к призыву. Еще задолго до объявления призыва почти во все школы и училища от молодежи начались призывы к добровольному поступлению на учебу. Например, в ремесленные училища связи Хабаровска подали более 30 заявлений, в железнодорожные училища станции Вяземская — более 40. Полностью закончен набор добровольцев в ремесленное училище № 13 зерножизнестра. Много заявлений подано в ремесленное училище № 14 при заводе имени Горького в Хабаровске. Непрерывно поступают заявления в школу ФЗО № 4 Кивдинского рудоуправления, в ремесленное училище нефтяников Охи и другие.

Сейчас предстоит большая работа директорам предприятий, на базе которых организованы школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища. Их задача — к началу призыва закончить ремонт производственных

помещений, общежитий, столовых и оборудования.

Многие руководители предприятий серьезно подошли к делу. Например, школы ФЗО № 4 угольщиков, № 22 — судостроительное, ремесленное училище № 16 на заводе «Амурсталь» уже полностью подготовлены к приему учащихся. Закончен ремонт общежитий, столовых, подготовлены постельные принадлежности, белье. Заключаются договоры к началу учебы и приему молодежи в ремесленных и железнодорожных училищах на станицах им. Вяземская, им. на заводах им. Кагановича, им. Горького и других.

На днях краевое управление трудовых резервов командировало группу работников в школы и училища, чтобы помочь их руководителям образовать подготовленные к призыву, а также проводить призывы, выезжать работниками школ и училищ, чтобы разъяснить там молодежи значение подготовки квалифицированных кадров, помочь будущим рабочим выбрать профессию.

Сейчас с целью широкой популяризации жизни и работы учащихся школ ФЗО и училищ, их директоров, а также заместителей по политмассовой работе необходимо организовать передвижные выставки изделий, выработанных учащимися. Надо направлять эти выставки, а также бригады художественной самодеятельности учащихся в районы призыва. Следует показать молодежи многогранную, интересную и увлекательную жизнь наших школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ. Организовано проведение призыва в школы трудовых резервов и в полной готовности вступить в учебный год — задача большой государственной важности.

М. ЕФИМОВ.
Начальник краевого управления трудовых резервов.

Боевой резерв Красной Армии

Созданное в нашей стране многочисленное добровольное общество — Осоавиахим за годы войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков показало себя боевым резервом вооруженных сил нашего государства. Активную помощь фронту оказывали и наша кабаровская крайняя организация Осоавиахим, непрерывно обучая боеиспособных резервов, готовя население к противовоздушной и противохимической обороне.

Тысячи трудящихся дальневосточных уступили в Осоавиахим, чтобы, наряду с напряженным трудом, быть отрядами противозащиты, научились владеть оружием. С первых дней войны у нас были созданы сотни новых первичных оосавиахимовских организаций. В них подготовлено уже столько бойцов различных военных специальностей, что ими можно было бы укомплектовать несколько дивизий.

Подготовка военных специалистов оказалась полноценной, она прослужила многим людям. Немало дальневосточников — бывших воспитанников Осоавиахима — прославилось на фронтах Отечественной войны своим беззаветным мужеством и воинским умением.

Трудящиеся всего края с любовью и почетом провозгласили имена Героев Советского Союза Филиппа Рельво и Александра Пасаря, знаменитого снайпера — героя сталинградского боя — Максима Кабарова. Они — воспитанники Осоавиахима. В Смидовичском районе оосавиахимовцы заслуженно гордятся бывшим председателем одной из первичных организаций, участником колхоза имени XVIII партсъезда тов. Глатовым, ныне фронтовиком — капитаном-орденоносцем. Осоавиахимовцы Комсомольска также помнят своих боевых друзей — бывших фронтовиков-орденоносцев тов. Кораблева, Говоркова и других. Наши воспитанники Осоавиахима на полях сражений высоко несут честь волевыми-дальневосточников.

Есть успехи и в проведении важнейшей работы Осоавиахима — массового обучения трудящихся военной службе. В прошлом году оосавиахимовцы Хабаровского края завоевали первенство среди краевых организаций страны. Социалистическое соревнование между городскими, районными, заводскими и сельскими организациями принесло новые достижения и в этом году. По итогам первого полугодия первенство в Советском Союзе завоевали оосавиахимовцы Хабаровского края. В нашей краевой организации оставлено переключиться Красное знамя Центрального совета Осоавиахима. Внутренний фронт организации оставлен на решение центральных задач — перестройку военного обучения трудящихся в соответствии с последними требованиями войны и завершение обеспечения всеобщей подготовки населения по ИВХО, как того требует постановление Совнаркома СССР. Выступая на заседании краевого комитета Осоавиахима, мы решительно утвердили свои ряды. За первое полугодие создано более двухсот новых первичных организаций, в члены Осоавиахима включено еще 48 тысяч трудящихся.

Успешно проходит перестройка военного обучения. Чтобы трудящиеся непрерывно совершенствовались в военной технике, шире овладевали военной техникой, при каждой первичной оосавиахимовской организации, вместо кружков и групп, созданы постоянно действующие учебные подразделения — роты, взводы, отделения. В этом отношении особенно быстро и четко построили свою работу оосавиахимовские организации Комсомольска. Руководителем советом Осоавиахима руководит участник Отечественной войны тов. Кошбицкий.

Сейчас краевая организация Осоавиахима близка к завершению годового задания по подготовке военных специалистов. Значительно перевыполнено подготовлено задание по обучению инструкторов ИВХО в три раза больше, чем предполагалось по плану. Ювелиры трудящихся наших городов и сел овладевали навыками противохимической

обороны, прошли газозащитные. Можно привести еще одна показательная — прошедших весной этого года десятых химических соревнований наша краевая организация завоевала второе место в стране.

Среди оосавиахимовцев края насчитывается тысячи хорошо знающих военное дело. Краевой совет Осоавиахима за активную работу награждает почетными грамотами десятки руководителей первичных организаций и активистов. Среди них — лауреат села Ильинка тов. Ромаш — председатель одного из лучших первичных оосавиахимовских организаций Комсомольска, оосавиахимовец завода Комсомольска, оосавиахимовец третьего места во Всесоюзном социалистическом соревновании, и другие.

Нельзя не сказать и еще об одной форме активной помощи фронту, оказываемой оосавиахимовцами края. Миллионы рублей делаются и отдаются в фонд обороны родины. С огромным подъемом проходит в первичных организациях сбор средств на строительство боевой техники для наступающей Красной Армии. Только за первое полугодие текущего года собрано еще 174258 рублей. Оосавиахимовцы Амурской области собрали значительную сумму средств на восстановление столицы Советской Украины — города Киева и получили благодарственную телеграмму товарища Сталина. В помощь семьям фронтовиков многие оосавиахимовские организации провели на специальных коллективных собраниях посылку картошки и овощей и вырастили коровий убойка.

Успехи достигнуты организациями Осоавиахима, развернувшие в них массовую оборонную работу стали возможны благодаря заботе и вниманию партийных и советских организаций, всей общественности края. Можно привести немало красноречивых примеров. Вот, например, районная организация Осоавиахима. Когда в отпусках в крае. Когда же райком ВКП(б) и райисполком вынесли решение, обязывающее партийные и советские органы помогать первичным организациям Осоавиахима, положение сразу изменилось. В короткие сроки в районе было создано восемь новых подразделений военно-технического обучения и несколько групп подготовки и переподготовки населения по ИВХО. Таким образом резко усилилась массовая оборонная работа и обучение военных специалистов. Развернулся сбор средств на строительство танковой колонны «Кур-Уртинский оосавиахимовец». За одну неделю было собрано свыше 43 тысяч рублей. Районная организация Осоавиахима заявила полнокровное жительство.

Но ни в коем случае нельзя останавливаться достигнутыми успехами, успокаиваться на них. Самоупокоение — первый шаг к отставанию. Приходится, например, сказать, что оосавиахимовцы Амурской области, занимавшие одно из первых мест в крае, самоуспокоились и за последние месяцы ослабили работу. Серьезное отставание есть у оосавиахимовцев Бикинского района и района имени Лазо, где до сих пор во многих колхозах не созданы первичные оосавиахимовские организации. На законную формирование и обучение по новой программе групп самозащиты в Хабаровске и Бикинском районах первичные организации в школах Комсомольского сельского района. Необходимо решительно устранить эти существенные недоработки и, нет сомнения, военные отделы обкомов и райкомов ВКП(б) помогут оосавиахимовским организациям сделать это быстрее.

Наши первичные организации Осоавиахима, включившись в предостерегающее социалистическое соревнование. Мы призываем все уделить к тому, чтобы широко развернуть его, добиться еще более высоких показателей работы во втором полугодии и сделать все организации Осоавиахима в нашем ограниченном крае передовой оборонной организацией страны.

М. ДОСТОВСКИЙ.
Председатель краевого Совета Осоавиахима.

СЕМИНАР ЗАВЕДУЮЩИХ ВОЕННЫМИ ОТДЕЛАМИ

НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ, 9 сентября. (По телеграфу от наш. корр.) Здесь состоялся пятнадцатый районный семинар военными отделами райкомов и горкома партии, созванный обкомом

ВКП(б). Участники семинара прослушали цикл лекций, практических занятий военных отделов партийных органов, а также обменялись опытом своей работы.

Люди горной Умалты ИНЖЕНЕРЫ

1. Очень часто, когда хотят рассказать о человеке, о том, как с детства он проявлял интерес к своей будущей профессии, начинают с того, что идиотский музкант пытался строить модели, что музыкант обнаружил свое дарование задолго до того, как рука учителя поведала его в загадочный мир звуков.

Но Виктору Авакумовичу Мамиллову детство не делало никаких предзнаменований относительно его горничного таланта. И даже в юности до последнего курса горничного института он не знал, будет ли инженером. Не знал потому, что в его смутные понятия о горничном труде неслучайно вошла сама жизнь, сложная и лиричная суровая. Она перевернула все романтическое представление, которым было овеяно для него слово «инженер».

На Урале, куда он приехал на практику, закончил третий курс, Мамиллов впервые увидел шахты. Он вышел оттуда с тяжелым впечатлением, потому что всю жизнь под землей? Нет, не такой ровнялся ему профессия инженера. Он даже подумал о том — не пойти ли по медицинской части, но товарищи удержали, и долго потом в шутку называли его «хирургом».

Виктор Авакумович стал инженером. Он увидел, что настоящая любовь к этой профессии рождается не в студенческой аудитории, не за перьями и книгами, а в забое. Вот где почувствовал он всю силу горничной романтики!

Иногда по целым ночам просиживал он на центральном руднике. Подземная жизнь шахт загадочна, она таит в себе много великого, нежданного, тайного. Весной из одноклассников Мамиллова, который теперь замешает Мамиллова, знать, что как-то тонна руды, поднятая горничным потом и выданная на поверхность, была указана инженером в забое — вот истинная радость горника!

2. Было ясное утро. Над лесом шумно залетали птицы и притянули в зеленых хвостиках зарослях. Притянул в горах аромат, смешанный с запахом багульника, струился повету, и было так солнечно, что на крыльях листьев папоротника, казалось, играли лучи, и красный ковер брусники воспринимался глазом, как сливочный яркий пестряк.

В это утро инженер из гонимой Сергей Дмитриевич Коронин приехал осмотреть угольную шахту. Когда он вышел из машины и огляделся вокруг, то почувствовал, как все здесь будто нарочно устроено для отдыха. Уютные красные коттеджи белеют среди зеленых лесов, песчаные дорожки, светлые ограды — все это неожиданно возникло перед глазами, что москвичи осведомились у шофера: сюда ли они осведомились.

Да, именно, сюда. Здесь угольная шахта. Коронин спросил начальника шахты и, узнав, что придется обождать, прошел на мостик, живописно переброшенный через ручей. Он стоял тут, подлаживаясь, глядя на лесной затихший и стараясь представить себе, как произойдет эта встреча.

И вот на тропинке, спускающейся к мостику, мелькнуло красное платье. Из-за кустов показалась высокая, стройная женщина. Она шла быстро. И когда заметила на мостике гостя, глаза ее широко раскрылись от удивления.

— Вот уж никогда не думала встретиться с вами здесь, — сказала она, улыбаясь, и протянула руку инженеру из-за кустов. — Давно здесь? А я была на кирпичном заводе — скорогорской, объяснила женщина и, пока они шли тропой, все

удивлялась: какими ветрами занесло сюда москвича.

Действительно, это была непривычная встреча. Когда-то они вместе работали в Москве, но прошли годы, инженер потерял друг друга из виду, как это часто бывает, и вдруг встреча в тайге.

— А ты совсем не изменилась, Марго. Все такая же беспокойная и непоседа, — заметил Коронин, когда они подошли к зданию шахты.

— Нет, вы приглядитесь внимательно... Маргарита Агишева — начальник угольной шахты. Два года назад ее назначили в эти места. Никуда шахты не было тут и в помине. Все надо было создавать заново. Не было ни жилья, ни оборудования. Было 30 рабочих мужчин и один инженер — начальник, и этот начальник — женщина.

Рассказывая сейчас старому товарищу инженеру обо всем, что довелось ей пережить за два года в тайге, Маргарита Агишева вспоминает всю историю с первого дня — как шахтеры жили в палатках, как построили первый дом и как первые машины с углем оправились на рудник. Ей было трудно. Шахтеры не раз вылаживали, дивились мужеству своего начальника. И вот шахта построена.

— Вы спрашиваете, есть ли у меня строитель? — Все, что вы видите на земле и все что увидите под землей, я сама планировала и строила. Хотите же, посмотрим шахту? — предложила Агишева. По крутой горничной дороге они шли туда, где добывался уголь. Сергей Дмитриевич Коронин, рассматривая постройки, оценивал их опытным взглядом специалиста. Он отмахивал от себя строгий порядок во всем, высокую культуру горничной и тонкий вкус женщины, который сквозил в каждой сооружении. Они входили в шахту, дивились мужеству своего начальника. И вот шахта построена.

— У меня есть еще побочные объекты, — смеясь, сказала женщина, — вот видите, тут добывают глину, я ведь кроме всего еще и директор кирпичного завода. А вот наша электростанция. О, да тут, знаете, столько работы...
— Ее мелочничью мысль хорошо понял Коронин. Изучая жизнь рудника, он

видел многих энтузиастов-горничных, но инженер Маргарита Агишева была, пожалуй, первой среди них.

Он уезжал, Агишева стояла возле машины строгой и спокойной. Коронин приятно посмотрел на нее. И вдруг, поймав ее взгляд, она проследила за ним внимательно: у нее были совсем седые виски.

3. — Вот так мы и живем вместе, вот уже скоро десять лет. Оба разные, как видите, а неразлучны, — сказала Александров, — разговорила ее клубы табачного дыма.

— Знаете, как в песне: «Служили два друга в одном полку...» — добавил Григорий и засмеялся, блеснув улыбкой.

Мы сидели в горничной раскопанной, оживленной конюшне. Улучив свободную минуту, инженеры Григорий и Александров сошлись в один кабинет и говорили заперто, от души.

— Рубен Григорий — человек резкий, судя по его внешности, в манере держаться и говорить так и казновит юнцами. У Дмитрия Михайловича Александрова характер умеренный и мягче. Но когда они вместе, можно понять, отчего в такой трогательной дружбе соединились армянин и русский. Они, действительно, неразлучны. Вместе учились в институте, вместе отпраздновали на руднике Монтегю.

Их их настала война. Они оба зашли в о своем желании пойти на фронт, но их послали на Умалты. С тех пор дальше рудника инженеры нигде не бывали. После солнечного Монтегю — уральские горы и лес. Тря года они не слышат гудка паровоза.

Онакомившись с подземным хозяйством рудника, инженеры увидели, как необычайно сложна была работа в забое и какое огромные поле деятельности открывалось перед ними. В то время на руднике плодотворно горно-подготовительные работы, рудку выбирали из целлюлозы, а надо было срочно создавать запасы ее под землей. Александрову поручили вести этот трудный участок.

Вместе с Григорием они пришли как-то к директору рудника и заявили: — Нам нужны бурьяльщики. Разве можно шнеком обслужить всю добычу руды? — А что вы предлагаете? — спросил директор.

— Мы предлагаем открыть курсы, — ответил Григорий, — да, да, конечно, вот отсюда курсы и будем учить людей.

Так по вечерам инженеры собирали молодых шахтеров, читали им основы горничного дела и потрудились семь мастеров в 30 бурьяльщиках. Сейчас они работают в шахтах, эти молодые шахтеры, они ставят рекорды, и коллектив горничных, дружный и сплоченный, держит бесстрашно переходящее Красное знамя.

Проходя мимо горничного цеха, часто можно увидеть, как инженеры выходят из шахты в мокрых брезентовых сапожках, потому что большую часть времени они проводят в шахтах.

— Мы гораздо больше имеем дело с чернилами, чем с камнем и водой, — сказал однажды Григорий.

И это верно. Инженер приходит в забой без бумаги и карандаша. Ему негде и нечего так записывать. Он должен рассчитывать только на свою память. Если нужно, инженер возьмет бурьяльный молоток и сядет на уголь и как надо бурить. Он поднимет кулачу и поможет крепильщику поставить первую раму. На то он и инженер.

Сейчас Григорий назначен начальником центрального рудника. У него большие обязанности и вместе с Дмитрием Александровым — парторгом рудника — они решают насущные дела производства. Правда, нередко суждениями инженера, и это чаще всего бывает тогда, когда речь заходит о человеке. Григорий не попусту поближе к шнеку производства. Александров не будет решать вопроса о человеке, не поняв его внутреннего состояния, не поняв его души. О нем говорят на руднике:

— А вы знаете, что он обеспечил такие запасы руды, о которых здесь долго мечтали. И сделал он это без шума, без суеты, как умеет только он.

Так, вместе трудятся молодые инженеры. Никогда усталые они сходятся в споры или в дружеской беседе, и тогда, в минуты вдохновения, Александров читает стихи, а Григорий рубит их на части своими острогами. Каждый из них находится по-своему путь к сердцу горничной и каждый из них работает с упоением. Они неразделимы, как друзья, и вполне самостоятельны, как инженеры.

Ю. ШЕСТАКОВА.

